

Курск № 1491 — 27 ноября 1991 — с 2

## МУЗЕЙ КУКОЛ В КВАРТИРЕ АКТРИСЫ

На звонок в дверь звонко откликнулась маленькая болонка и, согласно этикету вместе с хозяйкой проводила меня в комнату. Тут я увидела необычное разноцветье. А были то разные по величине, цвету и одежде куклы. Пораженная необычной красотой, я спросила у хозяйки — эстрадной артистки Риты Даниловны Склярцовой, откуда у нее столько кукол.

— Идея собирать куклы, — сказала актриса, — возникла у меня и моего мужа, ксилофониста Валентина Заичкина, случайно. В группе советских артистов мы впервые были приглашены в Таиланд. На концертах наши выступления чередовались с номерами национальных коллективов Таиланда. Необычные танцы, красочные костюмы национального ансамбля этой страны поразили нас. Каково же было наше удивление, когда на следующий день в витрине мага-

зина мы увидели куклу одетую точно в такой же парчовый костюм, с высокой короной, нарядным поясом и яркими браслетами, который был вчера у артистов. Вот эта кукла и стала первым экспонатом нашей коллекции. С тех пор из разных стран, где мы выступали, привозили в Москву кукол в национальных костюмах.

Рассматриваю коллекцию. Вот грациозная японочка в кимоно, сделанном из ракушек, рядом — веселый футболист из Югославии, гномики из Панамы, королевский шут из Голландии, американские индейцы в замшевых костюмах с детьми за плечами, в ритуальном убранстве куклы из Замбии, а вот серьезная пара — муж и жена из Коста-Рики, а около нее камбоджийский дуэт.

Много в коллекции кукол-животных: собачки, зайчики, цыплята, кошечки... Целая галерея сказоч-

ных персонажей и очаровательных пупсов.

Есть здесь и уникальные куклы. Вот фарфоровая кукла из Китая — ей более ста лет. Или кукла в лисьей гимнастерке, накидке, пилотке с аккордеоном в руках. Она была подарена Рите Даниловне в 1943 году чехами. Есть здесь и отважные солдаты Вьетнама и Лаоса, куклы в пачках балерин, куклы из соломы...

По этой коллекции можно изучать историю костюма, обычаи многих народов. Коллекция приносит большую радость хозяйке и ее друзьям. Но Рите Даниловне хочется, чтобы этих кукол могли увидеть большое количество людей, чтобы они попали в добрые руки, которые смогли бы их объединить в одном музее. Вот только желающих пока не находится.

**М. ФАЙВИШЕВСКАЯ.**  
Фото Андрея БАЖЕНОВА.

